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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Rödgen führte seine 1. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Donnerstag, dem 

25.07.2019 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Rödgen, Rödgener Dorfstraße 35, Bürgerbüro von 18:00 Uhr 

bis 18:38 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Ortsbürgermeister/in 

 

Frau Annett Westphal 
 

 

Mitglied 

 

Herr Marco Bremer  

Frau Anika Hennig  

 

Vertreter der Verwaltung 

Herr Armin Schenk   Oberbürgermeister 
  

 

 

 

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Donnerstag, den 25.07.2019, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit durch den 

Oberbürgermeister 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche 

Mitglied des Ortschaftsrates 

 

  

   

4    Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste 

ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

 

  

   

5    Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

 
  

   

6    Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung der Ortsbürgermeisterin/des 

Ortsbürgermeisters 

 

  

   

7    Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch 

den/die Ortsbürgermeister/in 

 

  

   

8    Mitteilung der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters über die gebildeten 

Fraktionen und deren Vorsitzende 

 

  

   

9    Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

10    Wahl der/des stellv. Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

 
  

   

11    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

12    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

13    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit durch den Oberbürgermeister 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister, Herr Armin Schenk, eröffnet die konstituierende 

Sitzung des Ortschaftsrates Rödgen um 18:00 Uhr, stellt die 

ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit mit 3 anwesenden 

Ortschaftsratsmitgliedern fest. 

 

     

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die vorliegende 

Tagesordnung wird bestätigt. 

 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 3  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste 

ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Der Oberbürgermeister überträgt die Sitzungsleitung an Frau Anika 

Hennig, die das an Jahren älteste, zur Übernahme dieser Funktion bereite, 

Mitglied des Ortschaftsrates ist. 

 

     

 

 

 

zu 4  Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf 

die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren 

älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Frau Anika Hennig nimmt die Verpflichtung der Mitglieder des 

Ortschaftsrates vor, indem sich alle Ortschaftsratsmitglieder von ihren 

Plätzen erheben und Frau Hennig den Verpflichtungstext (Anlage 1) verliest.  

 

     

 

 

 

zu 5  Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

  

 

 

  Als das an Jahren älteste hierzu bereite Mitglied übernimmt Frau Anika 

Hennig die Funktion der Wahlleiterin und fungiert auch als Stimmenzähler. 

Sie bittet sodann um Kandidatenvorschläge. 

 

Frau Hennig, schlägt für das Amt der Ortsbürgermeisterin Frau Annett 

Westphal vor und auch Herr Bremer möchte zur Kandidatur antreten. 

 

Nachdem sich Frau Hennig bei den beiden vorgeschlagenen Personen nach 

ihrer Bereitschaft zur Kandidatur erkundigt und die beiden Ortschaftsräte 

dies bejahen, stellen sich Frau Westphal und Herr Bremer kurz vor. 

 

Sodann schließt die Wahlleiterin die Kandidatenliste und verliest die 

Namen der Kandidaten in alphabetischer Reihenfolge. Anschließend eröffnet 

sie den Wahlvorgang und stellt fest, dass 3 stimmberechtigte Mitglieder des 
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Ortschaftsrates anwesend sind. 

 

Da sich kein Widerspruch regt, wird offen gewählt. 

 

Die Abstimmung ergibt: 

 

- für Herrn Marco Bremer eine gültige Stimme 

- für Frau Annett Westphal zwei gültige Stimmen 

 

Sodann stellt die Wahlleiterin fest, dass Frau Annett Westphal mit der 

Mehrheit der anwesenden Mitglieder zur Ortsbürgermeisterin gewählt wurde 

und fragt diese, ob sie die Wahl annimmt, was Frau Westphal bejaht. 

 

 

     

 

zu 6  Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung der 

Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters 

  

 

 

 Nach der feierlichen Überreichung der Ernennungsurkunde an Frau Annett 

Westphal nimmt der Oberbürgermeister die Vereidigung und 

Verpflichtung der neugewählten Ortsbürgermeisterin vor.  

 

Er wünscht Frau Westphal viel Erfolg und Schaffenskraft bei der Arbeit als 

Ortsbürgermeisterin und auch die beiden Ortschaftsräte sowie die zahlreich 

anwesenden Einwohner beglückwünschen die neugewählte 

Ortsbürgermeisterin. 

     

 

 

 

zu 7  Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch den/die Ortsbürgermeister/in 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin nimmt die Verpflichtung von Frau Anika Hennig 

vor. (Anlage 2) 

 

     

 

 

 

zu 8  Mitteilung der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters über die 

gebildeten Fraktionen und deren Vorsitzende 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin teilt mit, dass keine Fraktion gebildet wurde. 

 

     

 

 

 

zu 9  Abstimmung über die Sitzordnung der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Mit der momentanen Sitzordnung sind alle einverstanden. 

 

     

 

 

 

zu 10  Wahl der/des stellv. Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters 

  

 

 

 Die Ortsbürgermeisterin übernimmt die Funktion der Wahlleiterin. Als 

Stimmenzähler fungieren Herr Bremer und Frau Westphal. 
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Frau Westphal schlägt für das Amt der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin 

Frau Anika Hennig vor, die daraufhin ihre Bereitschaft zur Kandidatur 

bestätigt. 

  

Nachdem sich Frau Hennig kurz den Ortschaftsräten vorgestellt hat, 

schließt die Wahlleiterin die Kandidatenliste. 

 

Sodann eröffnet sie den Wahlvorgang und stellt fest, dass 3 

stimmberechtigte Mitglieder des Ortschaftsrates anwesend sind. 

 

Da sich kein Widerspruch regt, wird offen gewählt. 

 

Die Abstimmung ergibt drei gültige Stimmen für Frau Anika Hennig. 

 

Somit stellt die Wahlleiterin fest, dass Frau Anika Hennig mit der Mehrheit 

der anwesenden Mitglieder zur stellvertretenden Ortsbürgermeisterin 

gewählt wurde und fragt diese, ob sie die Wahl annimmt, was Frau Hennig 

bejaht. 

 

 

     

 

zu 11  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

 Seitens der anwesenden Einwohner werden keine Fragen gestellt. 

 

     

 

 

 

zu 12  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Frau Hennig teilt mit, dass sich auf dem Grundstück neben Familie 

Westphal (in der Nähe des Trafohäuschens) zwei vertrocknete Tannen 

befinden, die entfernt werden müssen. Ebenfalls betrifft dies  den Weg im 

Bereich am Brunnen im OT Zschepkau. 

 

Auf die Frage von Herrn Bremer, ob beabsichtigt ist, neue Bäume zu 

pflanzen, teilt die anwesende bisherige Ortsbürgermeisterin, Frau Schwarz, 

mit, dass die Schäden zumindest bereits aufgenommen wurden. 

 

Herr Bremer weist darauf hin, dass die Fläche an sich ungepflegt ist. Frau 

Westphal erklärt hierzu, dass sie dies bereits vor zwei Wochen per Mail 

gemeldet hat. Eine Rückinformation erfolgte bisher nicht. Es wird um den 

Müll herum gemäht und der Müll bleibt liegen. 

Frau Schwarz  kann hierzu mitteilen, dass der Pflegeauftrag an eine 

Drittfirma (AS Dienstleister Schmidt) übergeben wurde. Zur Klärung müsste 

der Bereich öffentliche Anlagen, Herr Schulze, mit der Firma Kontakt 

aufnehmen. 

 

Herr Bremer hat noch einen Hinweis zum Zustand im Bereich der 

Parkplätze beim Bäcker. Auch dieser Bereich sollte zeitnah, auch im Sinne 

des Gewerbetreibenden, in einen ordentlichen Zustand versetzt werden. 

 

Frau Hennig erklärt, dass sich vor der Einfahrt von Familie Mario Reinisch 

ein Gasschacht befindet, welcher 5 cm tiefer als das restliche Pflaster ist. 
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Daher besteht hier erhebliche Unfallgefahr, besonders für Radfahrer. 

Frau Schwarz teilt hierzu mit, dass diese  Angelegenheit schon in der 

Vergangenheit protokollarisch erfasst wurde und eine Beantwortung durch 

den OB am  4.7.19 erfolgte. Die entsprechenden Unterlagen werden dem 

neuen Ortschaftsrat übergeben. 

 

Abschließend informiert der Oberbürgermeister, Herr Schenk, über einen 

Termin zur Ansiedlung der Batteriefabrik vor den Toren Rödgens in 

Richtung Solar Valley. Konkret erfolgt am 29.8.2019 ab 17:00 Uhr im Saal 

063 im Städtischen Kulturhaus Wolfen eine öffentliche Vorstellung des 

Projekts durch den Investor sowie mit Vertretern der Landesregierung. 

 

 

 

 

     

 

zu 13  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

  Nachdem die Ortsbürgermeisterin feststellt, dass es für den nicht 

öffentlichen Teil keinen Beratungsbedarf gibt, schließt sie die 

Ortschaftsratssitzung um 18:38 Uhr. 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Annett Westphal 

Ortsbürgermeisterin 

 

gez. 
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